



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 1

**Par atļaujas izsniegšanu otrās kategorijas šautuves darbībai**

Jelgavas novada dome, izskatot biedrības "TĪSU BĀZE", reģistrācijas Nr. 40008309320, juridiskā adrese "Tīsu krogs" - 3, Lielplatones pagasts, Jelgavas novads (turpmāk – iesniedzējs) iesniegumu (reģistrēts datu vadības sistēmā Namejs 2026. gada 11. februārī ar Nr. JNP/3-16/26/573) un tam pievienotos dokumentus, konstatēja :

[1] Iesniedzējs savā iesniegumā lūdz izsniegt atļauju otrās kategorijas atklātās šautuves darbībai nekustamajā īpašumā "Tīsu bāze", Lielplatones pagastā, Jelgavas novadā, kadastra Nr. 54600030013 (turpmāk – šautuve). Iesniedzējs atļauju vēlas saņemt elektroniska dokumenta veidā.

[2] Ieroču aprites likuma 70. panta pirmā daļa nosaka, ka fiziskajām un juridiskajām personām ir tiesības izveidot šautuves tām piederošā vai to valdījumā vai turējumā esošā nekustamajā īpašumā, otrā daļa nosaka, ka otrās un trešās kategorijas šautuves izveidei un darbībai nepieciešama pašvaldības atļauja [..], savukārt, šī paša panta trešā daļa nosaka, ka prasības šautuvju izveidošanai un darbībai, kā arī kārtību, kādā izsniedzama un anulējama atļauja šautuves izveidošanai un darbībai, nosaka Ministru kabinets. Prasības šautuvju izveidošanai un darbībai noteiktas Ministru kabineta 2020. gada 28. jūlija noteikumos Nr. 494 "Šautuvju izveidošanas un darbības, kā arī treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises un drošības noteikumi" (turpmāk – MK noteikumi Nr. 494).

[3] Iesniedzējs 2026. gada 15. janvārī noslēdzis ar Jelgavas novada pašvaldību līgumu Nr. JNP/5-34.3/26/6 par nekustamā īpašuma ar kadastra Nr. 54600030013, "Tīsu bāze", Lielplatones pagastā, Jelgavas novadā, sastāvā esošas zemes vienības 19.5 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 54600030039 bezatlīdzības lietošanu. Zemes lietošanas mērķis - bērnu un jauniešu sporta un aktīvās atpūtas pasākumu organizēšana un sertificētas šautuves izveidošana. Līguma termiņš - 2035. gada 31. decembris.

[4] Atbilstoši MK noteikumu Nr. 494 17.1. un 17.3. apakšpunktos noteiktajam, iesniegumam pievienoti šautuves nolikums un atklātās šautuves plāns vizuāli uztveramā mērogā M 1:500, kurā atzīmētas visas šautuves bīstamās zonas robežas.

[5] Jelgavas novada Būvvalde 2026. gada 25. februārī izdevusi atzinumu Nr. BIS-BV-19.9-2026-763, kurā norādīts, ka Latvijas Republikas būvniecību regulējošo normatīvo aktu prasību ietvaros pārkāpumi nav konstatēti, aizsargvalņu izvietojums un izbūves augstums atbilst projektētajam augstumam.

[6] Valsts drošības dienests 2026. gada 25. februārī sniedzis informāciju, ka nav konstatējis nacionālās drošības apdraudējuma riskus un neiebilst šautuves izveidei pašvaldības īpašumā "Tīsu bāze", kadastra Nr. 54600030013.

[7] Ievērojot iepriekš minēto, secināms, ka šautuve ierīkota atbilstoši MK noteikumu Nr. 494 noteikumos noteiktajām prasībām, līdz ar to nepastāv šķēršļi atļaujas izsniegšanai šautuves darbībai nekustamajā īpašumā "Tīsu bāze", Lielplatones pagastā, Jelgavas novadā, zemes vienībā ar kadastra Nr. 54600030013.

Ņemot vērā secināto un pamatojoties Ieroču aprites likuma 70. pantu, Ministru kabineta 2020. gada 28. jūlija noteikumu Nr. 494 "Šautuvju izveidošanas un darbības, kā arī treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises un drošības noteikumi" 16., 17. un 18. punktu, Jelgavas novada domes 2023. gada 5. jūnija saistošo noteikumu Nr. 10 "Jelgavas novada pašvaldības nolikums" 79. punktu,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 14 balsis** (Andris Ozoliņš, Anna Katrīna Vagale, Baiba Atmane, Dainis Krūmiņš, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Ivita Lejava-Majore, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – nav;**

**ATTURAS – 4 balsis** (Dainis Liepiņš, Dina Tauriņa, Jānis Kažotnieks, Uldis Ainārs),  
**nolemj:**

1. Izsniegt līdz 2035. gada 31. decembrim biedrībai "TĪSU BĀZE", reģistrācijas Nr. 40008309320, atļauju otrās kategorijas atklātas šautuves darbībai nekustamajā īpašumā "Tīsu bāze", Lielplatones pagastā, Jelgavas novadā, kadastra Nr. 54600030013 (pielikumā).
2. Uzdot Sabiedrisko attiecību nodaļai publicēt informāciju par izsniegto atļauju pašvaldības tīmekļvietnē piecu darbdienu laikā pēc atļaujas izsniegšanas.

Lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas Administratīvā procesa likuma 188. panta pirmajā daļā un 189. panta pirmajā daļā noteiktajā kārtībā.

Domes priekšsēdētājs

I.Zālītis

**ATĻAUJA**  
**(otrās kategorijas šautuves darbībai)**

13.04.2026.

Nr. \_\_\_\_\_

**Atļaujas saņēmējs:** biedrība "TĪSU BĀZE", reģistrācijas Nr. 40008309320

**Šautuves atrašanās vieta:** "Tīsu bāze", Lielplatones pagasts, Jelgavas novads, LV – 3701, kadastra numurs 54600030013

**Atļauja derīga no:** 2026. gada 13. aprīļa

**Atļauja derīga līdz:** 2035. gada 31. decembrim

Atļauja izsniegta pamatojoties uz Jelgavas novada domes 2026. gada 13. aprīļa lēmumu Nr.1 "Par atļaujas izsniegšanu otrās kategorijas šautuves darbībai".

Šautuve atbilst Ministru kabineta 2020. gada 28. jūlija noteikumu Nr. 494 "Šautuvju izveidošanas un darbības, kā arī treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises un drošības noteikumi" prasībām.

Atļaujas saņēmējs ir atbildīgs par Latvijas Republikā spēkā esošo šautuvju darbības reglamentējošo normatīvo aktu ievērošanu.

Domes priekšsēdētājs

I.Zālītis



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**  
Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 2

**Par atkritumu apsaimniekošanas maksas noteikšanu**  
**Jelgavas novada administratīvajā teritorijā**

Jelgavas novada dome, izskatot iesniegto lēmuma projektu “Par atkritumu apsaimniekošanas maksas noteikšanu Jelgavas novada administratīvajā teritorijā”, konstatēja, ka :

2026. gada 28. janvārī Jelgavas novada dome pieņēma lēmumu Nr. 7 “Par atkritumu apsaimniekošanu Jelgavas novada administratīvajā teritorijā”, ar kuru noteica, ka no 2026. gada 1. jūlija līdz 2033. gada 30. jūnijam SIA “Jelgavas novada KU”, reģistrācijas numurs 40003410894 (turpmāk – Sabiedrība), nodrošina sadzīves atkritumu un mājsaimniecībā radīto būvniecības atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus visā Jelgavas novada pašvaldības administratīvajā teritorijā, kā arī uzdeva Sabiedrībai iesniegt apstiprināšanai Jelgavas novada domei sadzīves atkritumu un mājsaimniecībā radīto būvniecības atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumu tarifa projektu laika periodam no 2026. gada 1. jūlija.

Sabiedrība 2026. gada 30. martā iesniegusi iesniegumu “Par nešķirotu sadzīves atkritumu un dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanas maksas apstiprināšanu”, ar lūgumu apstiprināt maksu par nešķirotu sadzīves atkritumu un dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu.

Iesniegumā Sabiedrība norāda, ka ir izstrādājusi sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojuma tarifa projektu atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas likuma (turpmāk – Likums) 39. panta pirmajai daļai un veiktajiem ekonomiskajiem aprēķiniem:

	NSAA tarifa projekts pēc 01.07.2026	BAA tarifs pēc 01.07.2026 (60%*NSAA) <sup>[1]</sup>
<b>Atkritumu apsaimniekošanas maksa KOPĀ, EUR/m<sup>3</sup> bez PVN: t.sk.:</b>	<b>38,54</b>	<b>23,124</b>
Atkritumu savākšanas un pārvadāšanas komponente	16,34	
Atkritumu nodošanas poligonā komponente	14,43	
Dabas resursu nodokļa komponente	7,77	

<sup>[1]</sup>Atkritumu apsaimniekošanas likuma 39.<sup>1</sup> pants nosaka ka, Maksu par dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu pašvaldība nosaka 60 procentu apmērā no nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas (NSAA) (izņemot sadzīves atkritumu reģenerāciju) maksas.

Sabiedrība papildus informē, ka saskaņā ar Likumu pašvaldība apstiprina maksu par dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu un nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksu, turpretī mājsaimniecībā radīto būvniecības atkritumu

apsaimniekošanas pakalpojuma maksa tiek noteikta atbilstoši Sabiedrības publiski pieejamajam cenrādī un tiek saglabāta līdzšinējā apmērā.

Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir organizēt iedzīvotājiem sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds. Saskaņā ar Pašvaldību likuma 10. panta otrās daļas 2. punkta c) apakšpunktu Pašvaldības domes kompetencē ir noteikt maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu.

Likuma 39. panta pirmajā daļā noteikts, ka nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas (izņemot sadzīves atkritumu reģenerāciju) maksu atkritumu sākotnējam radītājam vai valdītājam veido:

1) pašvaldības lēmumā apstiprinātā maksa par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, kurā tiek ietvertas visas izmaksas par nešķirotu un dalīti savākto atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un citām normatīvajos aktos noteiktajām darbībām, ko veic pirms atkritumu reģenerācijas un kas samazina apglabājamo atkritumu apjomu, maksa par uzglabāšanu un šo darbību veikšanai nepieciešamo infrastruktūras objektu izveidošanu un uzturēšanu, kā arī starpība starp dalīti savāktu bioloģisko atkritumu apsaimniekošanas izmaksām un šā likuma 39.1 pantā noteikto maksu;

2) maksa par nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādi saskaņā ar Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas apstiprinātu tarifu.

Savukārt Likuma 39.<sup>1</sup> pants noteic, ka maksu par dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu pašvaldība nosaka 60 procentu apmērā Likuma 39. panta pirmajā daļā noteiktās maksas.

Ņemot vērā Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas apstiprināto sadzīves atkritumu apglabāšanas pakalpojumu tarifu – 191,38 *euro* par tonnu bez pievienotās vērtības nodokļa un Sabiedrības iesniegto maksas par nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanu aprēķina projektu, secināms, ka kopējā maksa par nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, sākot ar 2026. gada 1. jūliju, būs 38,54 *euro* par 1 m<sup>3</sup> atkritumu, bez pievienotā vērtības nodokļa, un 46,63 *euro* par 1 m<sup>3</sup> atkritumu ar pievienotās vērtības nodokli, kuru summu veidos:

1) maksa par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un citām normatīvajos aktos noteiktajām darbībām, ko veic pirms atkritumu reģenerācijas un kas samazina apglabājamo atkritumu apjomu, par uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, pārkraušanas un šķirošanas infrastruktūras objektu uzturēšanu atbilstoši līgumam, kuru noslēgusi pašvaldība un atkritumu apsaimniekotājs, kā arī izmaksas to sabiedrības izglītības pasākumu finansēšanai, kuri vērsti uz atkritumu radītāju izglītošanu atkritumu apsaimniekošanas jomā – 16,34 *euro* apmērā par 1 m<sup>3</sup> (bez pievienotā vērtības nodokļa), ko apstiprina Pašvaldība;

2) Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas apstiprinātais tarifs par sadzīves atkritumu apglabāšanu (nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādi) poligonā “Brakšķi” – 14,43 *euro* apmērā par 1 m<sup>3</sup> (bez pievienotā vērtības nodokļa);

3) Dabas resursu nodokļa komponente – 7,77 *euro*.

Savukārt maksa par dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu, ņemot vērā Likuma 39.<sup>1</sup> pantu, tiek noteikta 60 procentu apmērā no nešķirotu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksu, proti, 23,124 *euro* par 1 m<sup>3</sup> bioloģisko atkritumu (bez pievienotā vērtības nodokļa).

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta otrās daļas 2. punkta c) apakšpunktu, Atkritumu apsaimniekošanas likuma 39. panta pirmo daļu, 39.<sup>1</sup> pantu,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 12** balsis (Anna Katrīna Vagale, Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Ivita Lejava-Majore, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 3** balsis (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš, Dina Tauriņa);

**ATTURAS – 1 balss** (Dainis Liepiņš),  
Jānis Kažotnieks, Uldis Ainārs balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Apstiprināt ar 2026. gada 1. jūliju Jelgavas novada administratīvajā teritorijā maksu par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un citām normatīvajos aktos noteiktajām darbībām, ko veic pirms atkritumu reģenerācijas un kas samazina apglabājamo atkritumu apjomu, par uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, pārkraušanas un šķirošanas infrastruktūras objektu uzturēšanu 16.34 *euro* apmērā par 1 m<sup>3</sup> (bez pievienotā vērtības nodokļa).

2. Pieņemt zināšanai, ka kopējā maksa par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Jelgavas novada administratīvajā teritorijā, sākot ar 2026. gada 1. jūliju, ir 38.54 *euro* par 1 m<sup>3</sup> atkritumu (bez pievienotās vērtības nodokļa), un 46,63 *euro* par 1 m<sup>3</sup> atkritumu ar pievienotās vērtības nodokli, kuru summu veido:

2.1. Pašvaldības apstiprinātā maksa par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un citām normatīvajos aktos noteiktajām darbībām, ko veic pirms atkritumu reģenerācijas un kas samazina apglabājamo atkritumu apjomu, par uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, pārkraušanas un šķirošanas infrastruktūras objektu uzturēšanu atbilstoši līgumam, kuru noslēgusi pašvaldība un atkritumu apsaimniekotājs, kā arī izmaksas to sabiedrības izglītības pasākumu finansēšanai, kuri vērsti uz atkritumu radītāju izglītošanu atkritumu apsaimniekošanas jomā – 16,34 *euro* apmērā par 1 m<sup>3</sup> atkritumu (bez pievienotās vērtības nodokļa);

2.2. Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas apstiprinātais tarifs par nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādi poligonā “Brakšķi”- 14,43 *euro* apmērā par 1 m<sup>3</sup> atkritumu (bez pievienotās vērtības nodokļa);

2.3. Dabas resursu nodokļa komponente – 7,77 *euro*.

3. Apstiprināt ar 2026. gada 1. jūliju Jelgavas novada administratīvajā teritorijā maksu par dalīti savākto bioloģisko atkritumu apsaimniekošanu 23,124 *euro* par 1 m<sup>3</sup> bioloģisko atkritumu (bez pievienotā vērtības nodokļa).

4. Uzdot Jelgavas novada pašvaldības izpilddirektora vietniekam saimnieciskajos jautājumos paziņot Atkritumu apsaimniekotājam par domes lēmumu, lai nodrošinātu pakalpojuma saņēmēju informēšanu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksas izmaiņām.

5. Atzīt par spēku zaudējušiem Jelgavas novada pašvaldības domes 2023. gada 28. decembra lēmumu Nr. 14 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksas izmaiņām 1. zonā (Ozolnieku, Cenas un Salgales pagastu teritorijās)” un Jelgavas novada pašvaldības domes 2023. gada 28. decembra lēmumu Nr. 15 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksas izmaiņām 2. zonā (Elejas, Glūdas, Jaunsvirlaukas, Kalnciema, Lielplatonas, Līvberzes, Platonas, Sesavas, Svētes, Valgundes, Vilces, Vircavas un Zaļenieku pagastu teritorijās)”.

Domes priekšsēdētājs

I.Zālītis



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 3

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi” un Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta **pārbūve** publiski pieejama ceļa **Vilces pagasta VIL38 Blankenfelde - Dēni posma** pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākuma “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” īstenošanas noteikumi” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 10 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 2 balsis** (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš);

**ATTURAS – 1 balss** (Dina Tauriņa),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks, Uldis Ainārs balsojumā nepiedalās,

#### **nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “Vilces pagasta VIL38 Blankenfelde - Dēņi pārbūve”.

2. Apstiprināt projekta “Vilces pagasta VIL38 Blankenfelde - Dēņi pārbūve” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 483 119,11 EUR (četri simti astoņdesmit trīs tūkstoši viens simts deviņpadsmit *euro* 11 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 410 651,24 EUR (četri simti desmit tūkstoši seši simti piecdesmit viens *euro* 24 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 72 467,87 EUR (septiņdesmit divi tūkstoši četri simti sešdesmit septiņi *euro* 87 centi).

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 4

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi”, Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Vilces pagasta VIL10 Cielaviņas - Strautiņi** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “*Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā*”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10. panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “*Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi*” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “*Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam*”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 9 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 1 balss** (Dainis Krūmiņš);

**ATTURAS – 2 balsis** (Andris Ozoliņš, Dina Tauriņa),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks, Lolita Duge, Uldis Ainārs balsojumā nepiedalās,

#### **nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “*Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos*” 6.1.1.3. pasākumā “*Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku*” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “*Vilces pagasta VIL10 Cielaviņas - Strautiņi posma pārbūve*”.

2. Apstiprināt projekta “*Vilces pagasta VIL10 Cielaviņas - Strautiņi posma pārbūve*” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 922 769,33 EUR (deviņi simti divdesmit divi tūkstoši septiņi simti sešdesmit deviņi *euro* 33 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 784 353,93 EUR (septiņi simti astoņdesmit četri tūkstoši trīs simti piecdesmit trīs *euro* 93 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 138 415,40 EUR (viens simts trīsdesmit astoņi tūkstoši četri simti piecpadsmit *euro* 40 centi).

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 5

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku"**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 "Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi" un Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Zaļenieku pagasta ZAL23 P95 Tērvetes šoseja (Ošiņi) - Lejnieki - V1098 Vizbuli** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “*Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā*”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “*Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi*” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “*Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam*”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 10 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 2 balsis** (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš);

**ATTURAS – 1 balss** (Dina Tauriņa),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “*Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos*” 6.1.1.3. pasākumā “*Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku*” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “*Zaļenieku pagasta ZAL23 P95 Tērvetes šoseja (Ošiņi) - Lejnieki - V1098 Vizbuļi pārbūve*”.

2. Apstiprināt projekta “*Zaļenieku pagasta ZAL23 P95 Tērvetes šoseja (Ošiņi) - Lejnieki - V1098 Vizbuļi pārbūve*” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 618 070,71 EUR (seši simti astoņpadsmit tūkstoši septiņdesmit *euro* 71 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 525 360,10 EUR (pieci simti divdesmit pieci tūkstoši trīs simti sešdesmit *euro* 10 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 92 710,61 EUR (deviņdesmit divi tūkstoši septiņi simti desmit *euro* 61 cents) apmērā.

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 6

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi”, Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējsi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Zaļenieku pagasta ZAL27 P95 Tērvetes šoseja (Namdari) - Baloži - Kalnamačas - V1098 Līči** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “*Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā*”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “*Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi*” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “*Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam*”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 10 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 1 balss** (Dainis Krūmiņš);

**ATTURAS – 2 balsis** (Andris Ozoliņš, Dina Tauriņa),  
Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

#### **nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “*Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos*” 6.1.1.3. pasākumā “*Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku*” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “*Zaļenieku pagasta ZAL27 P95 Tērvetes šoseja (Namdari) - Baloži - Kalnamačas - V1098 Līči posma pārbūve*”.

2. Apstiprināt projekta “*Zaļenieku pagasta ZAL27 P95 Tērvetes šoseja (Namdari) - Baloži - Kalnamačas - V1098 Līči posma pārbūve*” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 443 997,16 EUR (četri simti četrdesmit trīs tūkstoši deviņi simti deviņdesmit septiņi *euro* 16 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 377 397,59 EUR (trīs simti septiņdesmit septiņi tūkstoši trīs simti deviņdesmit septiņi *euro* 59 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 66 599,57 EUR (sešdesmit seši tūkstoši pieci simti deviņdesmit deviņi *euro* 57 centi).

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 7

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi” un Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Salgales pagasta SAL22 Gabaliņi - Lejnieki** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākumam atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10. panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākuma “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” īstenošanas noteikumi” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 9 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – nav;**

**ATTURAS – 3 balsis** (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš, Dina Tauriņa),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “Salgales pagasta SAL22 Gabaliņi - Lejnieki pārbūve”.

2. Apstiprināt projekta “Salgales pagasta SAL22 Gabaliņi - Lejnieki pārbūve” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 1 158 455,32 EUR (viens miljons viens simts piecdesmit astoņi tūkstoši četri simti piecdesmit pieci *euro* 32 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 984 687,02 EUR (deviņi simti astoņdesmit četri tūkstoši seši simti astoņdesmit septiņi *euro* 2 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 173 768,30 EUR (viens simts septiņdesmit trīs tūkstoši septiņi simti sešdesmit astoņi *euro* 30 centi).

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 8

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku"**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 "Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi" un Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Platonas pagasta PLA34 Lielvircavas kapi - Alksnāji - Lietuvas šoseja** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “*Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā*”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10. panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “*Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi*” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “*Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam*”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 10** balsis (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – nav;**

**ATTURAS – 3** balsis (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš, Dina Tauriņa),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “*Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos*” 6.1.1.3. pasākumā “*Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku*” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu “*Platones pagasta PLA34 Lielvircavas kapi - Alksnāji - Lietuvas šoseja pārbūve*”.

2. Apstiprināt projekta “*Platones pagasta PLA34 Lielvircavas kapi - Alksnāji - Lietuvas šoseja pārbūve*” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 1 415 734,25 EUR (viens miljons četri simti piecpadsmit tūkstoši septiņi simti trīsdesmit četri *euro* 25 centi) apmērā, no kuriem:

2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 1 203 374,11 EUR (viens miljons divi simti trīs tūkstoši trīs simti septiņdesmit četri *euro* 11 centi);

2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 212 360,14 EUR (divi simti divpadsmit tūkstoši trīs simti sešdesmit *euro* 14 centi).

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 9

**Par dalību otrās atlases kārtas 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”**

Jelgavas novada dome, izvērtējot Centrālā finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) izsludināto Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākumu "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" (turpmāk – Pasākums), kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumiem Nr. 593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi” un Pasākuma projektu iesniegumu atlases kārtas nolikumu, konstatēja:

[1] Pasākuma mērķis ir attīstīt uzņēmējdarbības publisko infrastruktūru, mazinot negatīvās sociālekonomiskās sekas reģionos, kurus pāreja uz klimatneitrālu ekonomiku ietekmējusi visvairāk. Tiks veikta publiski pieejama ceļa **Jansvirlaukas pagasta JAU21 V1038 Lapsēni - Šomas** posma pārbūve. Šim ceļam ir būtiska nozīme komersantiem piederošās tehniskās un funkcionālās infrastruktūras sasniedzamības nodrošināšanā, kā arī uzņēmējdarbības attīstībā kopumā, jo kvalitatīva ceļu infrastruktūra ir viens no priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības izaugsmei. Projektā sasniedzamie rezultātu rādītāji ir izveidotās darba vietas, privātās nefinanšu investīcijas nemateriālajos ieguldījumos un pamatlīdzekļos, komersanti, kas gūst labumu no attīstītās publiskās infrastruktūras.

[2] Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2034. gadam vīzijai – droša, ilgtspējīga un harmoniska vide dzīvošanai un ideju īstenošanai, kur galvenā vērtība ir cilvēks. Teritorija ar koptu Zemgales ainavu pievilcīgā, tīrā vidē ar spēcīgu tradicionālo lauksaimniecību, stabiliem ražošanas, pārstrādes un pakalpojumu uzņēmumiem. Stratēģiskais mērķis (turpmāk – SM) SM2 - Mūsdienīga un ilgtspējīga dzīves vide ir vērsts uz sakārtotu un drošu vidi dzīvei, darbam un atpūtai, konkurētspējīgas un videi draudzīgas infrastruktūras attīstību, ieviešot zaļus un viedus risinājumus klimata radīto pārmaiņu mazināšanai. Ilgtermiņa prioritātes (turpmāk – IP) IP2 - Droša un mūsdienīga dzīves vide un teritoriju sasniedzamība, IP3 - Energoefektivitāte un klimatneitralitāte un IP5 - Uzņēmumu konkurētspēja un produktivitāte paredz drošu un ērtu sasniedzamību, drošus ceļus, dzīvi tīrā un klimatneitrālā vidē, harmonijā ar dabu, pielāgojoties klimata pārmaiņu radītajiem riskiem, sadarbību un partnerību starp attīstības centru un lauku teritoriju uzņēmējiem konkurētspējas uzlabošanai, produktivitātes kāpināšanai un jaunu darba vietu

izveidei. Pasākums atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Vidēja termiņa prioritātei VP3 “*Stabila, radoša un ilgtspējīga ekonomika*” un tās sasniegšanai izvirzītajam rīcības virzienam RV7 “Konkurētspējīga, radoša un klimatneitrāla uzņēmējdarbība un industriālā attīstība” ar uzdevumu U7.2. “Attīstīt infrastruktūru atbilstoši uzņēmējdarbības vajadzībām”.

[3] Pasākuma mērķis atbilst Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.–2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna, ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 “*Ekonomiskās attīstības veicināšanai pašvaldības ceļu atjaunošana visā novada teritorijā*”, plānotie darbības rezultāti un to rezultatīvie rādītāji (plānotās aktivitātes) - ceļu atjaunošana visā novada teritorijā ekonomiskās attīstības veicināšanai - atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku.

[4] Ņemot vērā iepriekš minētos apstākļus, Jelgavas novada dome secina, ka ir lietderīgi piedalīties izsludinātajā Pasākumā un iesniegt projekta pieteikumu, jo projekta īstenošana nodrošinās uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku.

Ievērojot norādīto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3.punktu un 10. panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr. 593 “*Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos" 6.1.1.3. pasākuma "Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku" īstenošanas noteikumi*” 22.1.11.apakšpunktu, 27.punktu, 30.2.apakšpunktu, Jelgavas novada pašvaldības 2026.gada 29.janvāra saistošiem noteikumiem Nr. 3 “*Par Jelgavas novada pašvaldības budžetu 2026.gadam*”,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 9 balsis** (Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – 1 balss** (Dainis Krūmiņš);

**ATTURAS – 3 balsis** (Andris Ozoliņš, Dina Tauriņa, Oskars Cīrulis),

Dainis Liepiņš, Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Piedalīties CFLA izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “*Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos*” 6.1.1.3. pasākumā “*Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku*” iesniedzot Jelgavas novada pašvaldības projektu „*Jansvirlaukas pagasta JAU22 V1038 Lapsēni – Šomas pārbūve*”.
2. Apstiprināt projekta „*Jansvirlaukas pagasta JAU22 V1038 Lapsēni – Šomas pārbūve*” īstenošanai nepieciešamo kopējo finansējumu 466 351,36 EUR (četri simti sešdesmit seši tūkstoši trīs simti piecdesmit viens *euro* 36 centi) apmērā, tajā skaitā projekta attiecināmās izmaksas 373 402,47 EUR (trīs simti septiņdesmit trīs tūkstoši četri simti divi *euro* 47 centi), no kuriem:
  - 2.1. Taisnīgās pārkārtošanās fonda finansējums 317 392,10 EUR (trīs simti septiņpadsmit tūkstoši trīs simti deviņdesmit divi *euro* 10 centi);
  - 2.2. Jelgavas novada pašvaldības finansējums 148 959,26EUR (viens simts četrdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti piecdesmit deviņi *euro* 26 centi), tajā skaitā:
    - 2.2.1. attiecināmo izmaksu līdzfinansējuma daļa 56 010,37 EUR (piecdesmit seši tūkstoši desmit *euro* 37 centi);
    - 2.2.2. ārpus projekta izmaksas 92 948,89EUR (deviņdesmit divi tūkstoši deviņi simti četrdesmit astoņi *euro* 89 centi).”

3. Lēmuma izpildi uzdot veikt Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Projektu nodaļai, Budžeta plānošanas nodaļai, Administratīvā departamenta Finanšu nodaļai.

Domes priekšsēdētājs

I.Zālītis



LATVIJAS REPUBLIKA  
**JELGAVAS NOVADA DOME**

UR reģ.Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63022238,  
E-pasts: [dome@jelgavasnovads.lv](mailto:dome@jelgavasnovads.lv); [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv)

Pielikums protokolam Nr. 6/2026

**LĒMUMS**

Jelgavā

2026.gada 13.aprīlī

Nr. 10

**Par Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.-2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna aktualizēšanu**

Jelgavas novada dome, izskatot iesniegto lēmuma projektu “Par Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.-2029.gadam Jelgavas novada investīciju plāna aktualizēšanu”, konstatēja:

Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 12. punkts nosaka, ka viena no pašvaldības autonomām funkcijām ir sekmēt saimniecisko darbību pašvaldības administratīvajā teritorijā un sniegt tai atbalstu.

Ar mērķi nodrošināt uzņēmējdarbībai nozīmīgas publiskās infrastruktūras pārbūvi, tādejādi sekmējot jaunu darba vietu izveidi, privāto investīciju piesaisti un reģiona pāreju uz ilgtspējīgu, klimatneitrālu ekonomiku, Jelgavas novada pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) ir nolēmusi piedalīties Centrālā finanšu un līgumu aģentūras izsludinātajā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pāreja uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākumā “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” virzot septiņus pašvaldības projektus – “Vilces pagasta pašvaldības ceļa Cielaviņas – Strautiņi pārbūve”, “Vilces pagasta pašvaldības ceļa Blankenfelde – Dēņi pārbūve”, “Zaļenieku pagasta pašvaldības ceļa Tērvetes šoseja (Oši) – Lejnieki – Vizbuļi pārbūve”, “Zaļenieku pagasta pašvaldības ceļa Tērvetes šoseja – Baloži – Kalnamačas pārbūve”, “Jaunsvirlaukas pagasta pašvaldības ceļa Lapsēni – Šomas pārbūve”, “Salgales pagasta pašvaldības ceļa Gabaliņi – Lejnieki pārbūve” un “Ļielvircavas kapi – Alksnāji – Lietuvas šoseja pārbūve”.

Ievērojot minēto ir nepieciešams aktualizēt Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.-2029. gadam Jelgavas novada investīciju plānu 2023.-2029.gadam (turpmāk – Jelgavas novada investīciju plāns) atbilstoši projekta iesniegumos plānotajām izmaksām, proti:

Jelgavas novada investīciju plānā ierakstam ar identifikācijas Nr.57/2023 veikt saturiskās informācijas precizēšanu šādās kolonnās:

- kolonnā “Indikatīvais finansējums, EUR” precizēt summu no 8 735 097 EUR uz 14 265 789 EUR;
- kolonnā “Plānotā kopējā summa 2026.gadā (EUR)” precizēt summu no 4 735 097 EUR uz 10 265 789 EUR;
- kolonnā “Plānotā pašvaldības budžeta summa 2026. (EUR) t.sk. ES fondu finansējums” precizēt summu no 2 091 742 EUR uz 4 923 216 EUR;
- kolonnā “Plānots aizņēmums 2026.gadā (EUR)” precizēt summu no 2 643 355 EUR uz 5 342 573 EUR.

Jelgavas novada investīciju plāna aktualizēšanu veic Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 "Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem" 73. punktā noteiktajā kārtībā – aktualizējot investīcijas plānu un apstiprinot to ar domes lēmumu.

Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 12. punktu, 10.panta pirmās daļas pirmo teikumu un 3.punktu, Attīstības plānošanas sistēmas likuma 3.panta pirmo un otro daļu un 10.pantu, Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 "Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem" 73.punktu,

Jelgavas novada dome, atklāti balsojot,

**PAR – 11 balsis** (Anna Katrīna Vagale, Baiba Atmane, Gundars Liepa, Ilze Vītola, Ingus Zālītis, Lolita Duge, Mairita Pauliņa, Oskars Cīrulis, Rasma Krauze, Uldis Caune, Zigmārs Rankevics);

**PRET – nav;**

**ATTURAS – 4 balsis** (Andris Ozoliņš, Dainis Krūmiņš, Dainis Liepiņš, Dina Tauriņa), Jānis Kažotnieks balsojumā nepiedalās,

**nolemj:**

1. Apstiprināt aktualizēto Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.-2029.gadam Jelgavas novada investīciju plānu 2024.-2029.gadam (pielikumā).

2. Uzdot Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Stratēģiskās plānošanas nodaļai publicēt paziņojumu par aktualizēto Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023.-2029.gadam Jelgavas novada investīciju plānu 2024.-2029.gadam pašvaldības tīmekļa vietnē [www.jelgavasnovads.lv](http://www.jelgavasnovads.lv) un informatīvajā izdevumā "Jelgavas novada ziņas".

3. Uzdot Jelgavas novada Centrālās pārvaldes Stratēģiskās plānošanas nodaļai lēmumu ievietot Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā un nosūtīt Zemgales plānošanas reģionam.

Domes priekšsēdētājs

I.Zālītis